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Vilka är Internetstiftelsen?

Internetstiftelsen är en oberoende, affärsdriven och allmännyttig 
organisation. Vi verkar för ett internet som bidrar positivt till 
människan och samhället.

Alla adresser som slutar på .se eller .nu hanteras av oss. 

Intäkterna finansierar satsningar som gör att människor kan 
använda internet på bästa sätt, och stimulerar kunskapsdelning 
och innovation med inriktning på internet.



Svenskarna och internet 2021



94%99% 8 år – 19 år

Så många svenskar använder internet



Sociala medier
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Youtube, Facebook och Instagram är de tre sociala 
medier som använts mest det senaste året

Diagram 8.1.3, Bas: Internetanvändare 8+ år, Vilka sociala nätverksplatser/sociala medier har du 
använt de senaste 12 månaderna?

95% använder 
sociala medier



Diagram 8.1.5, Bas: Internetanvändare 8–19 år, Vilka sociala nätverksplatser/sociala medier har du 
använt de senaste 12 månaderna?
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Barns användning av sociala medier växlar 
kraftigt med åldern



De yngsta använder Youtube främst för nöje

Diagram 8.2.3, Bas: Använt Youtube de senaste 12 månaderna 8–19 år, Vad av följande 
brukar du göra på Youtube?
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4 av 10 tiktokanvändare har postat en 
egen video det senaste året

Diagram 8.6.2, Bas: Använt Tiktok de senaste 12 månaderna 8+ år, Har du postat en egen video på Tiktok? (Ja) 
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Medietjänster
och nyhetskonsumtion








Stora skillnader i ungdomars medieanvändning

Diagram 9.3, Bas: Internetanvändare 8–19 år, Vilka av följande medietjänster har du använt under 
de senaste 12 månaderna?
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Främsta digitala nyhetskällan för barn 
i nästan alla skolåldrar är sociala medier

Diagram 9.16, Bas: Internetanvändare 8–19 år, På vilka appar eller webbplatser tar du del av nyheter om vad 
som händer i svenska samhället och runtom i världen? 

Internetanvändare 8+ år Lågstadiet Mellanstadiet Högstadiet Gymnasiet

89%

43%

59%

79%80%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Tar del av nyheter
på nätet (netto)

68%

6%

15%

30%

52%

Digitala dags-/kvälls-
/lokaltidningar

45%

20%

38%

59%
57%

Nyheter på sociala
medier

52%

23%
29%

35%
39%

Tv-kanalers appar

26%

1% 1%

8%

17%

Myndigheters
webbplatser



7 av 10 skolbarn följer streamers, tiktokare
influencers och youtubers på nätet

Diagram 12.7, Bas Internetanvändare 8–19 år, Följer du idag några influencers, youtubers eller 
streamers på internet?
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Therese Lindgren
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Anis Don Demina
Margaux DietzDream

IJustWantToBeCool

Diagram 12.8, Bas Internetanvändare 8–19 år, Följer du några influencers, youtubers eller streamers 
på internet?
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Att prata med vänner via chatt eller i verkliga 
livet är lika lätt för 12–15-åringar

Diagram 7.11, Bas: Internetanvändare 12+ år, Vilket är lättast – prata med vänner genom chatt eller ansikte mot ansikte i verkliga livet?
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9 av 10 födda på 2000-
talet spelar
• 94 procent av 10-talisterna spelar

digitala spel

• 3 av 10 födda på 2000-talet umgås med 
kompisar på digitala spelplattformar som
de inte har träffat fysiskt

• Nära hälften av 10-talisterna betalar för 
virtuella föremål och valuta i spel

21 31 maj 2022



Diagram 4.7, Bas: Internetanvändare 12+ år, Har du under de senaste 12 månaderna utsatts för 
något av följande
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Diagram 13.8, Bas: Föräldrar till barn 8–19 år / Barn 8–19 år, Har ni satt upp regler för barnets internetanvändning? / Har dina föräldrar satt upp regler för 
din internetanvändning?
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Vad gör barnen på nätet?

99% använder 
internet

97% använder 
sociala medier

92% tittar på 
Youtube

72% följer 
influencers

67% konsumerar 
nyheter

36% konsumerar 
digitala böcker



svenskarnaochinternet.se 

Tack! 
Hela rapporten finns på 
svenskarnaochinternet.se 
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